今起三天大风降温,北部有雪

气象台发布寒潮蓝色和海上大风黄色预警

本报威海12月22日讯(记者 陶相银 通讯员 崔晶)22 日

下午,威海市气象台发布寒潮蓝 色预警信号和海上大风黄色预 警信号。受强冷空气影响,23日 白天到25日,威海各地将出现大 风和降温天气。23日-24日,北 风海上7~8级,阵风10级;同时 气温明显下降并伴有降雪,24日

到25日的气温均在0℃以下,北 部地区有雪。

具体预报如下: 23日多云 转阴, 北部地区有小阵雪, 海 上北风5~6级逐渐增强到7~8 级,阵风10级,内陆北风4~5 级逐渐增强到6~7级,阵风8 级,温度沿海-4℃~3℃,内陆 -7℃~4℃; 24日阴, 北部地区

有小到中雪,南部地区有阵 雪,北风海上7~8级,阵风10 级,内陆6~7级,阵风8级,温 度沿海-7℃~-4℃,内陆-9℃ ~-4℃; 25日多云间阴有阵 雪, 北风海上6~7级,阵风8级, 内陆5~6级,温度沿海-6℃~ 3℃,内陆-10℃~-2℃。

23日,威海各海区有强风的

同时,还有大到巨浪,大到巨涌。 本次冷空气过程影响时间

较长,风力较大,将对陆路交 通、海上运输及市民生活造成 一定影响,建议船舶尽量到避 风场所避风; 高空、水上等户 外作业人员停止作业;注意对 室外易受大风吹动物体的加 固、管理和预防。农业部门须

加强管理,设施农业应及时加 固。受这次冷空气影响,北部 将出现比较明显的降雪,将给 市民出行带来不利影响, 请及 时做好道路积雪的清扫工作, 司机朋友要小心驾驶。未来3天 气温较低,请广大市民注意添 衣保暖, 谨防感冒, 并做好防 风、防冻、防雪的准备。



农民自办"春晚"

21日晚,乳山市白沙滩镇曹家庄村民正在排练春节联欢会节目。 近年来,随着农村物质生活水平的不断提高,农民们更加追求精神文 化生活。据了解,晚会将于春节前后举行,所有节目均为农民自编自 本报记者 刘洁 本报通讯员 任现辉 摄影报道

上月消费品零售额超60亿

前11个月全市累计实现零售总额616亿

本报威海12月22日讯(记者 **侯书楠 通讯员 丁校宁)**进入11 月,威海市消费品市场依旧保持高 位稳步运行,实现社会消费品零售 总额60.8亿元, 劲增18.9%。至此, 1-11月全市累计实现零售总额 616.2亿元,同比增长18.7%。其 中,耐用品类商品持续强势增长。 而综观十年,高档家电、住房、汽 车、电子产品同样成为消费热点。

市统计局贸易外经科主任丁 校宁表示:"今年的经济环境平稳 向好,加上国家一系列扩内需促消 费的政策实施,提升了威海市民的 消费信心。物价持续走高,也在一 定程度上影响零售额的增加。"分 商品看,1-11月,包括汽车、家具、

通讯器材、建筑及装潢材料、金银 珠宝等九大类商品在内的耐用品 类商品实现零售额67.1亿元,增长 33.7%,表现十分抢眼。对此,丁校 宁说:"进入新世纪以来,这些耐用 品逐渐成为威海人民的消费热点, 居民消费升级进程不断加快。"

据丁校宁介绍,十年来,威海 市商品房销售面积由2000年的 77.8万平方米增长到2009年的 560.8万平方米。商品房热销带动 了日用品类、家用电器类、家具类、 建筑装潢材料类商品的销售,年均 增速统统高于商品房。此外,全市 汽车消费呈现快速发展态势。截至 2009年底,威海的机动车总量达到 61万多辆,较2000年增长29.5倍。

到今年9月末,全市城镇居民家庭 每百户家用汽车拥有量已经突破 20辆,年增幅超过75%。居民在享 受型、发展型、服务型消费方面的 比重加大,住房、医疗、保健、教育、 文化、旅游、娱乐等个性化的服务 性消费支出不断上升。

尽管如此,丁校宁表示:消费 支出增加的主要前提是市民收入 的提高,然而威海城镇在岗职工平 均工资还不及全省平均水平,收入 水平不高势必阻碍威海市民消费 水平的进一步提升。只有提高城乡 居民收入水平,确保低收入群体基 本生活水平,才能不断增强居民的 消费能力。

船舶交管监管细则元旦实施

将对成山头和威海港附近水域实施有效监管

本报威海12月22日讯(记者 陶相银 通讯员 江婷)22日上

午,威海海事局召开新闻发布会, 宣告《威海船舶交通管理系统安全 监督管理细则》和《威海船舶交通 管理系统用户指南》将从2011年1 月1日起实施。威海的船舶交通管 理系统(以下简称VTS系统)经过5 年的扩建工程,即将完工,今后将 对成山头"两制"水域和威海港附 近水域实施有效监管和服务。

威海VTS系统的前身成山头 VTS系统,主要覆盖以成山头灯塔 为圆心、半径24海里的定线制水 域。为适应威海辖区航运发展和港 口规模的不断扩大,交通运输部自 2005年起对成山头VTS系统进行 改造、扩建。新的威海VTS系统包 括镆铘岛雷达站、龙须岛雷达站、 成山头雷达站、旗顶山雷达站、靖 子头雷达站、威海交管中心和成山 头交管分中心,其他子系统包括闭 路电视监控系统、自动识别系统、 甚高频通讯系统、气象系统等,共 同构成全天候、全方位、立体化的 监管网络,具备海上交通监测、交 通组织、信息服务、助航服务等对 外功能,同时为维护海上通航秩

序、支持海上搜救行动、辅助海事 调查等工作提供信息来源。此外, 监管水域在之前成山头水域的基 础上,增加了威海港水域。

根据我国VTS系统监管规则 和管理规定的要求,凡设置VTS系 统的主管机关必须制定VTS系统 的船舶交通管理规则和用户指南。 威海海事局经反复修订后,制定了 《威海船舶交通管理系统安全监督 管理细则》和《威海船舶交通管理 系统用户指南》。2011年1月1日,这 两个文件正式实施,也标志着威海 VTS系统正式开通运行。

明年正月初十 会展中心有招聘会

本报威海12月22日讯(记 孙丽乐 通讯员 戚宜 **炜)**2011年2月12日(正月初 十), 在威海国际会展中心将 举办山东省2011年高校毕业 生"服务半岛蓝色经济区" 春季招聘会暨威海市2011年 高校毕业生供需见面会。届 时,全市各类用人单位以及 中央、省驻威单位, 2011届 高校毕业生以及往届未就业 毕业生都可免费参加。

此次大型供需见面会共 设摊位320个,有招聘意向的 单位可在2011年1月20日之 前到各市区的人力资源和社 会保障部门办理摊位申请。参 加招聘会的单位工作人员要在 2月12日早7点30分以前凭洽谈 证及门票入场。见面会上午8 点正式开始,下午3点结束。 有求职意向的2011届高校毕 业生以及往届未就业毕业生 到时都可前往选工作。

发现成品油乱涨价 可拨打12358投诉

本报威海12月22日讯(记 孙丽乐 通讯员 孙国 军)12月22日零时起,威海响 应省物价局《关于提高成品油 价格的通知》的指示,将成品 油销售价格上调。威海市民一 旦发现有超出最高零售价格 销售成品油的现象,可以拨打 物价局投诉电话投诉。

22日,记者从威海市物价 局了解到,根据省物价局《关 于提高成品油价格的通知》的 指示,威海在12月22日零时起 调整成品油销售价格。调整后 的汽、柴油最高零售价格每吨 提高310元和300元,涨幅分别 为3.79%、4.03%。威海消费者 如发现有超出最高零售价格销 售成品油的现象,可直接拨打 12358投诉电话向物价部门投 诉。同时,威海物价部门将加大 对成品油市场价格的监督检查 力度,以确保油价稳定,维护 正常的成品油价格秩序。

解决企业用工荒 高区今年很给力

本报威海12月22日讯(记者 孙丽乐 通讯员 李忠蕾) 2010年, 高区管委年终调研统计 报告显示,高区外来务工人员数 量达5万多人,占全区企业员工 总数的70%以上。针对今年招工 难的问题,高区从外地用工的 吃、住、行等细节入手,让职工体 会到"家"的幸福感。

记者从管委的年终调研 中获知,高区80%以上企业做 到了免费住宿、集中居住,而

60%以上企业实现了公寓化 管理。在建筑企业,注重加强 施工现场生活配套设施建设, 做到无论工地开在哪里,基本 生活设施就建到哪里,服务保 障就跟到哪里。

同时,80%以上的企业实 行三餐免费或货币补贴,每天 每人补贴一般都在5元以上。 针对工人最关心的薪酬待遇 问题,高区建立起外来务工人 员工资支付保障制度。

乳山出资900万 救助贫困家庭

本报威海12月22日讯(记 刘洁 通讯员 任现辉

李梅)"这是政府帮俺改造 的四间新房,没想到能在寒冬 住上这么暖和的房子,比原来 漏风漏雨的草房子强多了。 20日,记者来到乳山市徐家镇 马场村焉振才家,56岁的他激

焉振才一条腿残疾,不能 干重活,加上长年吃药,昂贵 的医药费让本来就贫困的家 庭雪上加霜,长期以来一直住 在四间草房里。徐家镇政府了 解到他家的情况后,立即向乳 山市民政局申请帮他改造危 房,新房如期完工

在乳山,像焉振才这样受 到救助的还有很多人。今年春 节前,乳山还将相继开展农村 低保危房改造、为城市低保发 放物价补贴、五保老人医疗补 助、老年人关爱、情暖万家等 活动,救助金额达900多万元。 其中,老年人关爱活动将对全 市农村32000名75周岁以上老 人给予每人100元的救助;情 暖万家活动将对城乡1000户 困难家庭给予每户500元一 1000元的救助。